

రాష్ట్ర స్థాయి బ్యాడ్మింటన్ పోటీల్లో మిర్యాలగూడ విద్యార్థుల ప్రతిభ

మిర్యాలగూడ, నవంబర్ 16: బాలల దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని హైదరాబాద్ లో ఆర్-3 బ్యాడ్మింటన్ అకాడమీలో మూడు రోజులపాటు నిర్వహించిన అండర్-11, 13 బ్యాడ్మింటన్ టోర్నమెంట్ లో మిర్యాలగూడ క్రీడాకారులు సత్తా చాటినట్లు జిల్లా బ్యాడ్మింటన్ అసోసియేషన్ అధ్యక్షుడు టి.ప్రశాంత్ తెలిపారు. అండర్-13 సింగిల్స్ బాలుర విభాగంలో టి.అశ్విన్ రెడ్డి, అండర్-11 డబుల్స్ విభాగంలో గోపిశెట్టి దీపకనాయకుడు, ఆకుల రామచంద్ర విజేతలుగా నిలిచినట్లు పేర్కొన్నారు. శనివారం విద్యార్థులను జిల్లా కోచ్ రామకృష్ణ బ్యాడ్మింటన్ అసోసియేషన్ జిల్లా కార్యదర్శి పి.సవిన అభినందించారు.



ప్రతిభ చూపిన విద్యార్థులను అభినందిస్తున్న జిల్లా బ్యాడ్మింటన్ అసోసియేషన్ అధ్యక్షుడు ప్రశాంత్

నమస్తే తెలంగాణ

యాదాద్రి భువనగిరి

I హైదరాబాద్, ఆదివారం 17 నవంబర్ 2024

YADADRI BHUVANAGIRI



సమీక్షా సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న కలెక్టర్ హనుమంతరావు

గంజాయిపై ఉక్కుపాదం మోపాలి

- విద్యార్థులు, యువత మరియు బాలిన పడకుండా చర్యలు చేపట్టాలి
- కలెక్టర్ హనుమంతరావు

భువనగిరి కలెక్టరేట్, నవంబర్ 16 :: గంజాయిపై ఉక్కుపాదం మోపాలని, విద్యార్థులు, యువత మరియు బాలిన పడకుండా తగిన చర్యలు తీసుకోవాలని కలెక్టర్ ఎం.హనుమంత రావు సంబంధిత అధికారులను ఆదేశించారు. కలెక్టర్ కార్యాలయంలోని మినీ మీటింగ్ లో కలెక్టర్ గంజాయిపై శనివారం సమీక్షా సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ గంజాయి అమ్మే కేంద్రాలపై ప్రత్యేక దృష్టి పెట్టాలని, గంజాయి రహిత జిల్లాగా మార్చాలని అన్నారు. గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో యువకులు గంజాయికి బానిస కాకుండా చూడాలని, హైస్కూల్ ప్రాంతాల్లో నిరూపించి అవసరమైతే కేసులు నమోదు చేయాలని అధికారులను ఆదేశించారు. జిల్లాకు సరిహద్దు రాష్ట్రాల నుంచి గంజాయి పదార్థాలు రాకుండా అన్ని చెక్ పోస్టుల్లో నిఘా పెంచాలని, జిల్లాలో గంజాయి సాగును గుర్తించి ధ్వంసం చేసి కేసులు నమోదు చేయాలని పోలీస్, రెవెన్యూ, ఎక్సైజ్ అధికారులకు సూచించారు. తల్లిదండ్రులు తమ పిల్లల స్థితిగతులను పరిశీలించి చేయాలన్నారు. పోలీస్ అధికారులు నిరంతరం పర్యవేక్షణ చేయాలని, ఎక్సైజ్ అధికారులు చెక్ పోస్టులు ఏర్పాటు చేసి ఎవ్వరికీ పుచ్చుకు తనిఖీలు నిర్వహించాలని సూచించారు. పాఠశాలలు, కళాశాలల్లో విద్యార్థులకు గంజాయి వాడకంతో కలిగే అనర్థాలపై అవగాహన కల్పించాలన్నారు. గుడుబాపి ఉక్కుపాదం మోపాలని పోలీస్, ఎక్సైజ్ అధికారులకు సూచించారు. డిప్యూటీ పోలీస్ కమిషనర్ రాజేంద్రప్రకాశ్ మాట్లాడుతూ జిల్లా అంతటా గట్టి నిఘా ఉంచామన్నారు. గంజాయి, మత్తు పదార్థాల పట్ల కలిగే నష్టాలపై పాఠశాలలు, కళాశాలల్లో విద్యార్థులకు, యువతకు అవగాహన కల్పిస్తున్నామని చెప్పారు. కార్యక్రమంలో అదనపు కలెక్టర్ గంగాధర్, మీరా రెడ్డి, ఆర్టిడీ కృష్ణారెడ్డి, ఎక్సైజ్, డి.ఎం.సెల్, పీఠాధికారి సునంద, సంబంధిత అధికారులు పాల్గొన్నారు.

ఇంకొక భూగర్భ జలాలు

అక్టోబర్ లో సగటున 8 మీటర్ల లోతులో నీళ్లు గతేడాదితో పోలిస్తే తగ్గిన 3 మీటర్ల నీటిమట్టం

14 మండలాల్లో ఫిారం

జిల్లాలోని 14 మండలాల్లో నీటి మట్టం గణనీయంగా తగ్గింది. అత్యధికంగా సుంకాపేట నారాయణపురం మండలంలో 11.42 మీటర్ల మేర కిందికి పడిపోయాయి. ఇక్కడ గత ఏడాది అక్టోబర్ లో 7.7 మీటర్ల లోతులో నీళ్లు ఉండగా.. ఈ సారి 19.18 మీటర్లకు పెరిగిపోయింది. అత్యధిక (ఎం) మండలంలో 16.39, రామన్నపేటలో 9.52, భువనగిరిలో 9.08, ఆలేరులో 8.97 మీటర్ల లోతులో నీటి మట్టం ఉంది.

యాసంగి పంటలకు యాక్షన్ ప్లాన్ సిద్ధం

జిల్లా వ్యవసాయ అధికారులు యాసంగి సీజన్ యాక్షన్ ప్లాన్ సిద్ధం చేశారు. సాగుకు అవసరమైన విత్తనాలు, ఎరువులు ఇంకా అందని రూపొందించారు. అధికారుల అంచనా ప్రకారం 3,19,320 ఎకరాల్లో వివిధ రకాల పంటలు చేయనున్నారు. ఇందులో వరి 2.98 లక్షల ఎకరాల్లో, మిగతా పంటలన్నీ కలిపి 21,320 ఎకరాల్లో సాగు చేయనున్నారు. ఇందుకోసం 74,500 కిలోలూక్రీ పరి విత్తనాలు, 57,816 టన్నుల ఎరువులు అవసరమని లెక్కలు వేశారు.



గత యాసంగిలో నీళ్లు లేక పంటలు ఆగం

జిల్లాలో గత యాసంగి సీజన్ వివరాలలో నీళ్లు లేకపోవడంతో పంటలు ఆగమయ్యాయి. పొట్ట దశకు వచ్చే సమయంలో సరదా నీళ్లు లేక పంటలు ఎండిపోయాయి. వేసేది లేక కొంత మంది రైతులు వాటర్ ట్యాంకర్ల ద్వారా నీరందించే ప్రయత్నం చేశారు. అయినా.. నీళ్లు సరిపోక పంటలు ఎండిపోయాయి. ఈ సారి సీజన్కు ముందే నీటి కష్టాలు ఎదురయ్యే పరిస్థితి కనిపిస్తున్నది. భూగర్భ జలాలు ఇంకాపోతుండటంతో నీటి మట్టం తగ్గిపోతున్నది. దాంతో అనేక బోట్ల బోర్లు, బావులు వట్టిపోతున్నాయి. ఈ క్రమంలో రెండో పంటలో వరి వేయొద్దని, వరి మినహా పంటలైనా సాగు చేసుకోవచ్చని వ్యవసాయ శాస్త్రవేత్తలు సూచిస్తున్నారు.



బీసీ కమిషన్ చైర్మన్ వెంకటేశ్వర్ రావుకు వినతి పత్రం ఇస్తున్న నాయకులు

బీసీ రిజర్వేషన్లలో సీలింగ్ ఎత్తివేయాలి

- కుల గణన తర్వాత దామాషా ప్రకారం రిజర్వేషన్ల అమలు చేయాలి
- డెడికేషన్ కమిషన్ కు పలువురి వినతి
- ప్రభుత్వానికి నివేదిస్తామన్న కమిషన్ చైర్మన్ వెంకటేశ్వర్ రావు

మరికొందరు విన్నవించారు. బీసీ రిజర్వేషన్లలో మహిళలకు 50 శాతం అమలు చేయాలని, అది సర్దుంతులు, ఎంపీలను, జడ్పీ చైర్మన్లు, మున్సిపల్ చైర్మన్ల పదవులకు కూడా వర్తింపజేయాలని కోరారు.

సల్లగొండ, నవంబర్ 16 :: 'స్వాతంత్ర్యం

పచ్చిన దగ్గర నుంచి రిజర్వేషన్ల అమలులో బీసీ కుల అన్యాయం జరుగుతుంది. ప్రస్తుతం కుల గణన చేస్తున్న ప్రభుత్వం దామాషా ప్రకారం రిజర్వేషన్ల అమలు చేయాలి. విద్య, ఉద్యోగాల్లో ఇచ్చినట్లే స్థానిక సంస్థల్లో కూడా రిజర్వేషన్ల అమలు చేయాలి. పార్లమెంట్ లో చట్టం చేస్తే తప్ప దీనికి శాశ్వత పరిష్కారం లేదు.' అని బీసీ సంఘాల ప్రతినిధులు, ఆసోసియేషన్ల నాయకులు బీసీ కమిషన్ బృందానికి వివరించారు. వెనుకబడిన తరగతుల డెడికేషన్ కమిషన్ ఆధ్వర్యంలో స్థానిక సంస్థల్లో బీసీలకు రిజర్వేషన్ల గుర్తింపు అంశంపై శనివారం కలెక్టరేట్ లోని కలెక్టర్ చాంబర్ లో కుల సంఘాలతో బహిరంగ విచారణ నిర్వహించారు. ఈ విచారణకు రాష్ట్ర డెడికేషన్ కమిషన్ చైర్మన్ బూసాని వెంకటేశ్వర్ రావు, కార్యదర్శి బి.స్వేతులు హాజరై వినతులు స్వీకరించారు. సలహాలు తీసుకున్నారు.

ప్రభుత్వానికి విన్నవినాం

చైర్మన్ వెంకటేశ్వర్ రావు బీసీ సంఘాల ప్రతినిధులు ఇచ్చిన వినతులను ప్రభుత్వానికి నివేదిస్తామని డెడికేషన్ కమిషన్ చైర్మన్ బూసాని వెంకటేశ్వర్ రావు అన్నారు. వినతుల స్వీకరణ అనంతరం ఆయన మీడియాతో మాట్లాడారు. ఇప్పటికే హైదరాబాద్, రంగారెడ్డి జిల్లాల్లో పూర్తి చేశామని, త్వరలో అన్ని జిల్లాల్లో చేపట్టి ప్రభుత్వానికి నివేదిస్తామని అన్నారు. ఉమ్మడి జిల్లా వ్యాప్తంగా పెద్ద ఎత్తున పచ్చి వినతుల ఇచ్చారని అందులో బీసీల జనాభా ప్రకారం రిజర్వేషన్ల అమలు చేయాలని డిమాండ్ ఎక్కువగా వచ్చిందని అన్నారు. ఆ వినివేస్తే తెలిపారు. అంతకుముందు జిల్లా కలెక్టర్ ఇలా త్రవ్వాలి ఆయనకు బోకే అందజేసి ప్రకారం రిజర్వేషన్ల ఇవ్వాలని కోందరు, ఏపీ సీడీ పర్కాలకు పరిశోధనలను మరి కొందరు తెలిపారు. దాంతో విద్యార్థి సంఘం నాయకులను పోలీసులు అరెస్టు చేసి పోలీస్ స్టేషన్ లకు తరలించారు. ఈ సందర్భంగా బీసీ విద్యార్థి సంఘం రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు పల్లెగొర్రె మోదీ రావడం మాట్లాడుతూ విద్యార్థులకు రావాల్సిన ఫీజు బకాయిలు తీసుకువచ్చాలని, 7500 కోట్లను వెంటనే విడుదల చేయాలన్నారు. ప్రతి విద్యార్థికి



బీసీ విద్యార్థి సంఘం ఆధ్వర్యంలో భువనగిరి పట్టణంలో ర్యాలీ నిర్వహిస్తున్న విద్యార్థులు

ఫీజు రీయింబర్స్ మెంట్ బకాయిలు విడుదల చేయాలి

- భువనగిరి అర్థికి కార్యాలయాన్ని ముట్టడించిన విద్యార్థులు
- కార్యాలయానికి తాళం వేసి నిరసన

నికీ డబ్బులు లేవా? అన్నారు. వంద రోజుల్లో విద్యార్థులకు స్కూటీలు, విద్యార్థులకు సమస్యలు పరిష్కరిస్తామన్న సంగతి మరిచిపోయారని విమర్శించారు. విద్యార్థులకు ఫీజు రీయింబర్స్ మెంట్ ను రూ.1800 నుంచి రూ.15వేలకు పెంచాలని, ప్రతి విద్యార్థికి విదేశీ విద్య స్కాలర్ షిప్ ఇవ్వాలని, హాస్టల్ విద్యార్థులకు మెన్ ఛార్జీలు రూ.9వేలకు పెంచాలని, గురుకులలో మెరుగైన వసతులు కల్పించి సాంత భవనాలు నిర్మించాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. కార్యక్రమంలో గిరిజన విద్యార్థి సంఘం జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి సూనావత్ అలీఖాన్, బీసీ యువ జన సంఘం ఉమ్మడి సెల్లగోండ జిల్లా కన్వీనర్ ఎడ్ల మూలగంగి, నాయకులు పసుల శివ, ఆమన, శివమణి, భూకావ్ బాలాజీ, రామచంద్ర, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

బహిరంగ విచారణ అని చెప్పి నాలుగు గోడల మధ్య ఎంటని బీసీ హక్కుల సాధన సమితి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు లోడంగి శ్రవణ్ కుమార్ ప్రసారించారు. బహిరంగ విచారణ అని చెప్పిన అధికారులు ప్రతి సంఘం లేదా వ్యక్తిగతంగా పచ్చిన వారి పేర్లు ఎంట్రీ చేసుకొని ఆ తర్వాత ఒక్కొక్కరిని చాంబర్ లోకి పిలిపించి వినతుల స్వీకరించారు. అయితే.. రిజర్వేషన్ల మాత్రమే ఈ కమిటీ వినతులు స్వీకరిస్తుండగా.. కోందరు ఇతర సంస్థలపై మాట్లాడటంతో వాటిని వద్దని అందడంతో మెరుదిగారు.

రిజర్వేషన్లపై సీలింగ్ ఎత్తివేసేందుకు పార్లమెంట్ లో చట్టం చేయాలి

కుల గణన తర్వాత దామాషా ప్రకారం రిజర్వేషన్ల అమలు చేయాలి. విద్య, ఉద్యోగాల్లో ఇచ్చినట్లే స్థానిక సంస్థల్లో కూడా రిజర్వేషన్ల అమలు చేయాలి. పార్లమెంట్ లో చట్టం చేస్తే తప్ప దీనికి శాశ్వత పరిష్కారం లేదు.' అని బీసీ సంఘాల ప్రతినిధులు, ఆసోసియేషన్ల నాయకులు బీసీ కమిషన్ బృందానికి వివరించారు. వెనుకబడిన తరగతుల డెడికేషన్ కమిషన్ ఆధ్వర్యంలో స్థానిక సంస్థల్లో బీసీలకు రిజర్వేషన్ల గుర్తింపు అంశంపై శనివారం కలెక్టరేట్ లోని కలెక్టర్ చాంబర్ లో కుల సంఘాలతో బహిరంగ విచారణ నిర్వహించారు. ఈ విచారణకు రాష్ట్ర డెడికేషన్ కమిషన్ చైర్మన్ బూసాని వెంకటేశ్వర్ రావు, కార్యదర్శి బి.స్వేతులు హాజరై వినతులు స్వీకరించారు. సలహాలు తీసుకున్నారు.



ధాన్యం కొనుగోళ్లలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం విఫలం

- మాజీ ఎమ్మెల్యే బొల్లం మల్లయ్యయాదవ్



రైతుల ఇబ్బందులు అడిగి తెలుసుకుంటున్న మాజీ ఎమ్మెల్యే బొల్లం మల్లయ్యయాదవ్

కోడూడ రూరల్, నవంబర్ 16 :: రైతులు ఆరు గాలం పండించిన పది ధాన్యాన్ని రైసుగా చేసుకోవడం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం విఫలమైందని మాజీ ఎమ్మెల్యే బొల్లం మల్లయ్యయాదవ్ అన్నారు. గురుకులలో మెరుగైన వసతులు కల్పించి సాంత భవనాలు నిర్మించాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. కార్యక్రమంలో గిరిజన విద్యార్థి సంఘం జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి సూనావత్ అలీఖాన్, బీసీ యువ జన సంఘం ఉమ్మడి సెల్లగోండ జిల్లా కన్వీనర్ ఎడ్ల మూలగంగి, నాయకులు పసుల శివ, ఆమన, శివమణి, భూకావ్ బాలాజీ, రామచంద్ర, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

ఘనంగా కంఠమహేశ్వరస్వామి బోనాలు

చౌటుప్పల్, నవంబర్ 16 :: పట్టణంలో సురమాంబ, కంఠ మహేశ్వరస్వామి బోనాల పండుగను శనివారం ఘనంగా నిర్వహించారు. స్థానిక మహిళలు పెద్ద సంఖ్యలో బోనాలతో ఉదే గింపగా వచ్చి బోనాలను చుట్టూ ప్రదక్షిణలు చేసి ఆలయానికి తరలివెళ్లారు. పాతరాజుల విన్యాసాలు, కళాకారుల ఆటాపాటలు మధ్య బోనాలతో వెళ్లి స్వామివారికి నైవేద్యం సమర్పించారు. ఆవిధంగా ఎల్లయ్య తల్లి, వసం మైనమ్మకు కూడా బోనాలు సమర్పించారు. బోనాల మహోత్సవాన్ని తిలకించేందుకు పట్టణ ప్రజలు, గోడ కులపులు, వారి బంధువులు పెద్ద ఎత్తున రావడంతో పట్టణంలో నందడి నెలకొంది. స్థానిక ఎమ్మెల్యే కోమలేశ్వర్ రాజగోపాల్రెడ్డి ఉత్సాహం చూపుతూ ఆలయంలో పూజలు చేశారు.